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ΠΡΟΣ:

Όπως ο πίνακας αποδεκτών

ΘΕΜΑ: «Πρόληψη της Σχολικής Βίας και του Εκφοβισμού»
Σχετ.:

1. Η με αριθμ. 159704/Γ7/17-12-2012 Υπουργική Απόφαση με θέμα: «Ίδρυση
Παρατηρητηρίου Πρόληψης της Σχολικής Βίας και του Εκφοβισμού»

2. Η με αριθμ πρωτ. 15885/Γ1/05-02-2013 Υπουργική Απόφαση, «Συγκρότηση Συντονιστικής
Επιτροπής του Παρατηρητηρίου Πρόληψης της Σχολικής Βίας και του Εκφοβισμού».

3. Το με αριθμ. 1236/5-04-2013 έγγραφο Υ.ΠΑΙ.Θ.Π.Α. με θέμα: «Ορισμός Συντονιστή
δράσεων για την Πρόληψη της Σχολικής Βίας και του Εκφοβισμού»

Στα πλαίσια της από κοινού προσπάθειας του Υ.ΠΑΙ.Θ.Π.Α. με τις
Περιφερειακές Διευθύνσεις Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης της χώρας για την Πρόληψη
φαινομένων Σχολικής Βίας και του Εκφοβισμού στις σχολικές μονάδες, ύστερα από
εντολή του Υφυπουργού κ. Θ. Παπαθεοδώρου, ορίστηκαν Συντονιστές Δράσεων για
την Πρόληψη της Σχολικής Βίας και του Εκφοβισμού σε κάθε Περιφερειακή Δ/νση
Εκπ/σης.

Με τη με αριθμ.2958/23-04-2013 Απόφασή μας τα καθήκοντα του Συντονιστή
Δράσεων για την Πρόληψη της Σχολικής Βίας και του Εκφοβισμού στην Περιφέρεια
Κρήτης ανατέθηκαν στον κ. Μεντζίνη Νικόλαο, κλάδου ΠΕ70 (Δασκάλων), Διευθυντή
του 43ου Δημοτικού Σχολείου Ηρακλείου αναπληρούμενο από την κ. Παναγιωτάκη
Μαρία, κλάδου ΠΕ10 (Κοινωνιολόγων), Υπεύθυνη του Συμβουλευτικού Σταθμού Νέων
της Δ/νσης Δ.Ε. Ηρακλείου.

Έργο του Συντονιστή Δράσεων είναι να συνεργάζεται με τους Δ/ντες Εκπ/σης
και τους Σχολικούς Συμβούλους, καθώς και με τους Δ/ντες των σχολικών μονάδων,
προκειμένου να υλοποιούνται οι δράσεις πρόληψης. Επιπρόσθετα, ο Συντονιστής
αναπτύσσει Δίκτυο συνεργαζόμενων φορέων στην Περιφέρεια Κρήτης, επιδιώκοντας
τη συμμετοχή θεσμικών, κοινωνικών και τοπικών φορέων και οργανισμών που
ειδικεύονται σε θέματα πρόληψης της βίας, ψυχοκοινωνικής υποστήριξης νέων,
δικαιωμάτων του παιδιού, κοινοτικής διαμεσολάβησης και κοινωνικής ένταξης.

Κρίνεται απαραίτητη η συμβολή όλων, ώστε να σχεδιαστούν και να
υλοποιηθούν αποτελεσματικά οι Δράσεις για την εκπλήρωση του σκοπού του
προγράμματος.

Συνημμένα σας αποστέλλουμε, με την ανάληψη των καθηκόντων του,
χαιρετισμό του Συντονιστή Δράσεων κ. Ν. Μεντζίνη και ευελπιστούμε στη στενή
συνεργασία όλων για την επίτευξη των κοινών μας στόχων.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΛΙΝΑΚΗΣ

Πίνακας Αποδεκτών:
1. Δ/νσεις ΠΕ & ΔΕ Κρήτης
2. Σχολικές μονάδες (δια των οικείων Δ/νσεων)
3. ΚΕΔΔΥ Κρήτης
4. Γραφεία Σχολικών Συμβούλων
5. ΚΠΕ Κρήτης
6. ΠΕΚ Ηρακλείου
7. Πρότυπα Πειραματικά Σχολεία Κρήτης
8.Σχολείο Ευρωπαϊκής Παιδείας
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Θέμα: «Χαιρετισμός»

Ενόψει της ανάληψης των καθηκόντων μου  ως Συντονιστής Δράσεων
Πρόληψης της Σχολικής Βίας και Εκφοβισμού της Περιφερειακής Εκπαίδευσης
Κρήτης, κατόπιν απόφασης του Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης κ. Απ.
Κλινάκη, θα ήθελα   να μοιραστώ  μαζί σας κάποιες σκέψεις καθώς και ένα πλάνο
δράσης σχετικά με το φαινόμενο της σχολικής βίας και εκφοβισμού.

Τα φαινόμενα της προβληματικής συμπεριφοράς, επιθετικότητας, βίας κι
εκφοβισμού στα σχολεία μας,  είναι σύνθετα και πιθανότατα πολυπαραγοντικά, άρα η
αντιμετώπισή τους χρειάζεται μια διεπιστημονική προσέγγιση και σίγουρα την
ευαισθησία και την επιμονή όλης της εκπαιδευτικής κοινότητας.

Αν το όραμά μας, είναι , μια δημοκρατική, ανθρωποκεντρική παιδεία που να
σέβεται τα δικαιώματα όλων των παιδιών και ο στόχος μας, ένα δημοκρατικό
σχολείο που να προάγει την ψυχική υγεία και τη σχολική επιτυχία, ένα σχολείο
που να αποδέχεται τη διαφορετικότητα και να σέβεται την πολυπολιτισμικότητα
παρέχοντας ίσες ευκαιρίες σε όλους, τότε οι δράσεις μας, οι πρωτοβουλίες μας ,
πρέπει να είναι άμεσες κι αποτελεσματικές:  Σε τούτη την προσπάθεια σας θεωρούμε
συμμέτοχους και συμπαραστάτες, όχι τόσο να δημιουργήσουμε δράσεις, αυτές
γίνονται χάρη στο μεράκι του εκπαιδευτικού και στην ευαισθησία του, αλλά
περισσότερο να τις οργανώσουμε, να τις αναδείξουμε και να κατορθώσουμε να
παρουσιάσουμε  τη φωτεινή πλευρά του φεγγαριού.

Σας καταθέτω  μερικές πρώτες προτάσεις , . θα ήθελα τη δική σας  ενεργητική
συμμετοχή και στο σχεδιασμό των δράσεων μας αλλά και στην υλοποίησή τους:

 Ορισμός ενός υπεύθυνου εκπαιδευτικού σε κάθε σχολική μονάδα για

ζητήματα πρόληψης της σχολικής βίας, ο οποίος θα αποτελεί τον άμεσο

σύνδεσμο του Σχολείου με το Συντονιστή  Δράσεων Πρόληψης της σχολικής

βίας και εκφοβισμού.

 Καταγραφή του φαινομένου της σχολικής βίας και εκφοβισμού. Εδώ το

σύνθημά μας είναι  αυτό που απευθύνουμε και στους μαθητές μας: «Μίλα μη

φοβάσαι». Παρατήρησε, κατέγραψε κι ανέδειξε τέτοια φαινόμενα. Η γνώση της

έκτασης του προβλήματος, θα βοηθήσει και στην διαδικασία αντιμετώπισής

του.
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 Ομιλίες, διαλέξεις, προβολή ταινιών, επικοινωνία με Γονείς και Τοπικούς

Φορείς, Ημερίδες κ.λ.π.

 Δημιουργία βάσης δεδομένων (ιστοσελίδες, βιβλιογραφία, ταινίες,

εκπαιδευτικό υλικό).

Είμαι βέβαιος ότι σε τούτη την οργανωμένη προσπάθεια που μόλις ξεκινά θα είστε
στο πλευρό μας. Όχι τόσο για να δημιουργήσουμε δράσεις  αλλά για να αποδείξουμε
ότι στο χώρο της εκπαίδευσης παρά τις δυσκολίες , παρά τα σημαντικά προβλήματα,
συνεχίζουμε να δημιουργούμε και να αγωνιζόμαστε για το καλό των μαθητών μας
αλλά  και της κοινωνίας μας.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,
Νίκος Μεντζίνης

Δάσκαλος- Συντονιστής Δράσεων
Πρόληψης της Σχολικής Βίας και Εκφοβισμού

της Περιφερειακής Διεύθυνσης Κρήτης


